

轨道公安**过训导员** 和她的功勋犬搭档

初春的清晨,空气中还保留着积存一夜的湿冷,阳光穿过薄雾,一声声犬吠打破了此刻的寂静。3月5日一早,胡欢刚走到轨道公安警犬基地犬舍门口,一只史宾格犬就兴奋地摇着尾巴、探出头……"阿布!"胡欢快步上前,跟它打招呼。

胡欢,37岁,重庆市公安局轨道交通分局刑侦支队警 犬训导员。一年半以前,她还是一名警犬训导新手小白, 而她的搭档阿布,是一只被公安部授予一级功勋警犬荣誉 称号的警犬。



新手小白



"搜!"胡欢一声令下,阿布很快便在十多个行李箱中, 找到了装有违禁品的箱子。

"好狗,真棒!"阿布在完成训练任务后快速跑到胡欢身边,胡欢随即弯腰抚摸它的头,一人一犬,默契十足。

能有这样的默契,胡欢感到很欣慰。一年半前,胡欢因为喜欢狗狗,主动申请加入训犬工作。此前,她已在轨道分局警犬基地做了11年内勤。

"刚开始确实不知所措,因为阿布的工作经验非常丰富,我在它面前就像一个'实习生'。"胡欢笑道。

除了向前辈请教,胡欢还会在基地阅览室里翻看训犬相关的书籍,也会在视频网站上学习训犬的技巧。但理论和实操总是有距离,胡欢翻来覆去地思考,觉得还是要靠与犬只朝夕相处来形成默契。

感情升温



"坐,卧,立,靠"是基本训练内容,警犬的每一项训练内容都需要不断重复直至形成条件反射。然后再根据搜爆犬、缉毒犬、防暴犬的工作性质,进行不同的实用科目训练。

刚开始,胡欢为了尽快和阿布熟悉起来,每天都会陪阿布吃饭、清理犬舍,给它洗澡,甚至跟它聊天。

功夫不负有心人,一段时间后,胡欢和阿布真正熟悉了起来。玩耍时,阿布会故意用鼻子碰胡欢的脸,弄得她脸上满是口水,还会不依不饶地追着她玩自己最喜欢的球。一旦进入工作,阿布就会十分专业。"阿布在工作时像是一个真正意义上的战友,它会非常专注,认真的眼神时常感染我。"胡欢骄傲地说。

最佳拍档

不管是高温日晒,还是风吹雨淋,日复一日不断重复的训练科目,无论对于训导员还是警犬来说,都是身心的双重考验。因此,训犬对于体力和耐力有着很高的要求,所以在警犬训导员这个群体里,男性占的比例更高。

但是胡欢并不认为女训导员就处于劣势,"我们也有优势,比如更具亲和力,注重细节,更能与警犬建立信任关系。"

冬天,胡欢会给已经8岁的阿布准备补钙液;夏天,会为它准备绿豆汤消暑降温,而且阿布的一些细微眼神和动作的异常,胡欢也能很快察觉到。

由于阿布是搜爆犬,对于气味非常敏感,为此,胡欢在 清洗阿布分用品时都十分谨慎,训练时用的手套、玩耍时用 的球……每次使用后胡欢都会及时清洗干净。而对于女生 喜欢的化妆品和香水,胡欢直接跟它们说了再见。

平时大家被大家称为"女汉子"的胡欢,其实私底下也有非常柔软的一面,她在警犬基地花坛里种了许多好看的花,每一盆都被她打理得非常好。

伴随着这份刚柔并济的力量,胡欢带领着阿布在日复一日的训练和巡逻中共同成长、共同进步。"在今后的日子里,我会和阿布组成'最佳拍档',一起守护轨道乘客平安出行。"胡欢说。 重庆晚报-厢遇记者 张春莲

重庆市公安局轨道交通分局供图

轨道交通热点问答

近日,不少网友通过"重庆轨道交通" 官方微博以及网络问政平台等途径对轨 道交通提问。今天,我们在此集中进行解 答。

问:提大件行李从5号线跳磴站1号出入口至1A出入口不方便,该处能不修建一个缓坡?

答: 经向原设计单位了解,5号线跳蹬站1A/B出入口至天桥处由于坡度较大,设置缓坡容易发生倒滑、侧翻等安全事故,不符合缓坡设置条件。如有携带大件行李或行动不便的乘客,请选择3号出入口附近的无障碍通道进出车站或联系车站工作人员协助。

问:为什么乘坐轨道交通不允许携带含酒精 的消毒液?实在不允许携带,车站能否帮忙保 存?

答:根据《重庆市轨道交通禁止限制携带物品目录》(渝公规(2022)10号),目录中第一点"禁止携带物品"第(四)条"易燃易爆物品"第2点"易燃液体:汽油(包括甲醇汽油、乙醇汽油)、煤油、柴油、苯、乙醇(酒精)、酒精体积百分含量大于70%或标识不清晰的酒类饮品、1,2-环氧丙烷、二硫化碳、甲醇、丙酮、乙醚、油漆、稀料、松香油及含易燃溶剂的制品等"的规定,当日您携带含有酒精消毒喷雾乙醇含量在70%-80%,故不能携带进站。"易燃易爆物品"的存放要求非常严格,为了保障公共场所安全,车站暂无法满足存放"易燃易爆物品"物品的需求。

问:每天早上8点过,环线有一班车到南桥 寺站都会临时停车,请问这正常吗?

答:根据环线运营组织方案,每天约8时16分,南桥寺站上行、下行普通车让行后续直快车,因此偶尔会有临时停车的情况。这种短暂的停车大多不是运营出现问题,而是一种轨道交通运营组织调整措施,属于正常情况。

问:5号线玉河沟站为何迟迟未开通?

答:5号线玉河沟站位于秋城大道下方,目前车站已完成相关建设,因周边市政道路未建设完成,不满足人员通行要求,故不具备开通条件。 线路具体开通时间请以政府管理部门和"重庆轨道交通"官方微博、微信公众号、官方网站等平台发布的信息为准。

问:轨道交通2号线白居寺到鱼洞方向18:10 左右,为什么有时候屏幕提示列车到站却还要等 一会儿?

答:站台显示的列车到达时间与列车实际到 达时间略有偏差的原因主要有列车区间临时停 车、高峰期乘客冲门抢门致使列车停站超时等情 况。

据重庆轨道交通

轨道交通新进展

● **4号线西延伸段**: 全线9座车站进入主体施工

6号线东延伸段:TBM 区间已全部贯通3座车站封顶

◆18号线北延伸段:8座车站进入主体施工阶段

◆ **24号线一期工程**: 全线9台盾构机全部始发

重庆晚报-厢遇记者 张春莲

责编 廖雪源 美编 张展 责校 侯琪琳